
 Тема. ЗОВНІШНІ ПРОЦЕСИ, ЩО ЗУМОВЛЮЮТЬ ЗМІНИ ЗЕМНОЇ КОРИ
Мета: розширити знання про літосферу шляхом вивчення процесів зовнішніх сил Землі; формувати вміння встановлювати взаємозв'язки між дією зовнішніх сил та формами рельєфу; подальше розвивати уміння учнів працюва​ти з текстом підручника, атласами, схемами; виховувати навички колективного спілкування, взаємодопомоги.
Обладнання: атласи, підручники, фізична карта півкуль, дидактичні картки, робочі зошити, картинки, що демонструють різні зовнішні процеси.
Основні поняття: літосфера, земна кора, нерівності, вітер, яр, зовнішні проце​си, вивітрювання, ерозія, дюни, бархани.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
ХІД УРОКУ
І. Організаційний процес
II, Актуалізація опорних знань та вмінь
   1. Терміни
Літосферні плити  – великі блоки земної кори

Вивітрювання – руйнування і зміни гірських порід під дією коливань температури повітря, вологи й живих організмів
    2. Бліц-опитування
· Який вулкан є найвищим в Африці? (Кіліманджаро)
· Назвіть вулкан, якому поклоняються жителі Японії. (Фудзіяма)
· Який вулкан знаходиться в Антарктиді? (Еребус)
· Назвіть вулкан, що «не відбувся» у Кримських горах. (Аюдаг)
· Океан, в якому найчастіше виникають моретруси – (Тихий)
· Держава — чемпіон за кількістю землетрусів – (Японія, Чилі) 

   Показати на карті названі географічні об′єкти
2. «Естафета»
        Проводиться між рядами. Дидактичні картки передаються з перших парт до останніх. Кожен учень  виконує по одному завданню, не обов'язково за порядком.
Картка 1
  1. Вогнище землетрусів - гіпоцентр

  2. Глибока западина на вершині вулкану - кратер
  3. Земна кора з верхньою частиною мантії утворюють оболонку літосферу
  4. За гіпотезою А. Вегенера єдиний материк - Пангея
  5. Прилад для запису коливань земної кори - сейсмограф
  Картка 2

  1. Місце на поверхні над вогнищем землетрусу - епіцентр

  2. Канал, яким магма рухається до поверхні - жерло 



  3. Гарячі фонтануючі джерела, що утворюються в районах вулканізму -      

      гейзери
  4. Материк Пангея розколовся на Лавразію і Гондвану    

  5. Океан, на окраїнах якого знаходиться Вогняне кільце  - Тихий
      Короткий коментар вчителя
ІІІ.  Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності Прийом «Приваблива мета»
     Вам усім знайомий процес ліплення фігурок з пластиліну або глини. Лю​дину, що ліпить професійно, називають скульптором. Як працює скульптор?
Незалежно від того, правша він чи лівша, майстер завжди ліпить двома рука​ми. Природу Землі можна порівняти зі скульптором: вона невтомно «ліпить» і створює образ поверхні нашої планети. З роботою однієї з її «рук» ми вже зна​йомі — це внутрішні сили Землі, що спричиняють рух плит, магматизм. Ре​зультат їхньої роботи наявний — це гори, западини. А що ж робить «друга ру​ка» природи? Чому поверхня Землі така різноманітна? Сьогодні на уроці ми маємо з'ясувати, як «працює» ця «друга рука», звідки бере сили та який її ре​зультат.

  IV. Вивчення нового матеріалу

1. Роль зовнішніх та внутрішніх процесів у формуванні сучасного вигляду Землі 
Складання схеми на дошці та в зошитах
                                     ІІ     
                                         
2. Характеристика зовнішніх процесів 
     Зовнішні процеси відбуваються на земній поверхні або на невеликій глибині під впливом сонячної енергії, вітру, води, живих організмів.

Заповнення таблиці  «Зовнішні процеси формування земної поверхні»
· Розповідь вчителя про роботу підземних вод, вітру, морів і льодовиків (картинки, що демонструють різні зовнішні процеси)
· Робота з підручником. Опрацювати текст «Робота текучих вод»
	Назва процесу
	Види роботи, яка виконується під час процесу
	Форми рельєфу, що виникають
	Можливі негативні наслідки процесу
	Способи боротьби з негативними наслідками

	Робота підземих вод
	Руйнування,

транспортування,

відкладання
	Карстові печери, карстові воронки
	Зсуви, обвали, воронки
	Висаджуваня дерев  і чагарників

	Робота вітру
	
	Бархани, дюни, горби
	Засипають дороги, сади, поля
	Висаджуваня дерев  і чагарників

	Робота морів і льодовиків
	
	
	Круті скелясті береги
	Спорудження маяків

	Робота текучих вод
	
	Яр, балка

(Чайківське провалля, Кирикова балка)
	Знищують родючі грунти, заважають будівництву
	Висаджуваня дерев  і чагарників

	
	
	
	
	


Зовнішні процеси формування земної поверхні
V. Закріплення вивченого матеріалу
  Доповнити розповідь вчителя
      Крім внутрішніх процесів у земній корі відбуваються ще й зовнішні.  Які саме? Вивітрювання : фізичне,  хімічне,  органічне.  Робота текучих вод,  робота підземних вод,  робота вітру, робота морів і океанів.  Руйнується рельєф створений внутрішніми силами, відтак з′являються нові форми яри, балки, дюни, бархани, горби, карстові печери.

     Інколи прояви зовнішніх сил Землі заважають господарській діяльності людини. Тому треба вести боротьбу з ярами, наступом барханів і дюн шляхом висаджування дерев і чагарників.
VІ. Підсумок уроку
     Оцінювання учнів

VII. Домашнє завдання

· Опрацювати параграф підручника.
· Дати відповіді на зап.1-5, с. 75
Формування поверхні рельєфу
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